## Чувства добрые

Спектакль «Гибель поэта», показанный челябинцам Свердловским драматическим театром, безусловно, интересен. Заслуживает одобрения и сам факт обращения театра к благодатной теме жизни, борьбы и смерти великого русского поэта (пьеса о Пушкине написана драматургом В. Соническое воплощение дра- ставило выдвинуть в спек- убийцы поэта. Яркая фигу-

поэта, его трагической смер- страми, подругой катиться «солнце русской ности, ненужного пафоса. поэзни». И все же вновь и Запоминающийся образ со- умственные

мыслями о неприятностях пушкинский его мятущейся, легко рани- объяснения с жандармом. мой душе, показать то Если говорить об исполдимо, это стремление и за- Луи де Геккерена, отца

## Гастроли Свердловского драматичеекого театра в Челябинске

ты, черточки, детали по- хорошая и искренияя игра если это в интересах Луг

глубоко личных, интимных. Артист удачно находит те Образ Дантеса, однако, Очевидно, создавая образ нужные краски для созда-Пушкина, и драматург, и ния образа друга поэта, изрежиссер, и актер ставили за которого у Пушкина в своей целью нарисовать поэ- отчаянии вырываются слота как можно ближе нам, ва: «Людей много, а слова человечней, свести с пъеде- молвить не с кем». Окончасталов многочисленных па- тельно ясен становится Жумятников и рассказать о ковский в последней сцене

ужасное и мелкое окруже- нительском мастерстве, то ние, ту атмосферу сплетен вершина его в спектакле,и Удрязг, в которой вынуж- безусловно, игра народного ден был жить поэт в по- артиста СССР Б: Ильина в следние месяцы жизни. Ви- роли нидерландского посла

матургического материала такле на первый план Пуш- ра предстает перед нами. (режиссер — народный ар-кина — друга, Пушкина — Луи де Геккерен — дипло-(режиссер — народный артист РСФСР В. Битюцкий). мужа, Пушкина—юнкера, а мат до мозга костей, хитмет Рессказать эрителю что- не Пушкина — поэта. Все рый, умный, откровенно цито новое о Пушкине, о его времени, о «жестоком ве- ные стороны, не могло не- ера его приемного сына ке», запечатленном в сти- сколько не принизить образ Дантеса—вот пробный кахах поэта, о людях, окру- поэта. Собственно, поэта мень всех мыслей и поступжавших Пушкина и потому мы видим только в одной ков посла. И уж ради этого тоже вошедших в исто- сцене чтения «Памятника», он готов на все. Перед вырию—задача не из легких. В дальнейшем же Пушкин годами карьеры блекнут все Действительно, кому не из- излишие много занят отно- моральные критерии. На вестны факты биографии подтавить и вестны факты биографии страми, подругой Зизи судьбу женщины, человети, кому не известны истинные причины его гибели. А здесь приходится, прежде игрушкой, дурачить, впутыне причины его гибели. А всего, драматурга. В целом вать в интриги всех и вся, устания причины всех и вся, устания все стоянно дополняют и кон- исполнителя роли А. Пуш- де Геккерена и его приемкретизируют картину гнус- кина Г. Шевченко кое-где ного сына. Свой изощренных сплетен и великосвет- (первая сцена и разговор с ный ум дипломата призыских интриг, заставнвших за- Зизи) не лишена театраль- вает на помощь сыну старый посол и, не надеясь на способности вновь волнуют нас события здает заслуженный артист офицера кавалергардского и лица, ожившие на сцене РСФСР А. Березкин в ро- полка, вручает ему шпарв спектакле «Гибель поэта». ли поэта Василия Андрее- галку для ответственного В центре спектакля—образ вича Жуковского. Жуков- объяснения. Таков Луи де Сергеевича ский — это осторожный Геккерен, Настоящее эсте-Пушкина (арт. Г. Шевчен- друг Пушкина, такой друг, тическое наслаждение доко). В его исполнении Пуш- что даже трудно сказать, ставляет игра Б. Ильина в кин горд, темпераментен, кому он больше друг-поэ- этой роли. Глубокое пропорою резок, порою мягок ту или царю. Из добрых никновение в сущность оби слаб. Он постоянно в на- побуждений, опасаясь за раза, точность и скрупулезпряжении. И тревожные судьбу Пушкина, он стре- ная достоверность в перемысли о творчестве сменя- мится как-то сгладить, при- даче любых оттенков двиются не менее тревожными чесать даже знаменитый жения души и мыслей ге-«Памятник», роя демонстрирует актер.

играет просто блестящего и вполне заслуженно была роль. офидера, покорителя жен- награждена единодушными ских сердец и не очень за- аплодисментами зрителей. ботится о раскрытии ка- Женским образам в спекких-то других черт харак- такле отведено большое тера убийцы поэта. Дангес место и в центре-Натали в нашем воображении рисо- (Наталья Николаевна Пушвался всегда более гряз-кина) — жена поэта. Ее ным, отталкивающим чело- роль удачно исполняет за-

внешних чертах.

сцена объяснения царя Ни- персонажи: колай беседует с собствен- (арт. Т. Залевская).

внешнего

В. Шатрова. По-своему ин-Эффектна в спектакле тересны и другие женские Александрин колая I со своим отражени- (арт. Н. Шарова), Катрин ем в зеркале. Царь Ни- (арт. Г. Ильина), Зизи

ным двойником. И речь Не совсем удачной каидет о том: убивать или не жется работа народного убивать поэта. Разговарива- арт. РСФСР М. Буйного в ет человек и царь. Побеж- роли шефа жандармов и дает царь. Его доводы ока- начальника Третьего отдезываются более убедитель- ления Бенкендорфа. В сцеными. Интересен царь Ни- не объяснения с царем он колай I в исполнении арти- явно играет на разоблачеста М. Иванова. Отраже- ние Николая I, в то время

артист М. Сукоруков. Акте- видит Пушкина, сам убежры не без помощи работни- ден в том, что его надо убков гримерного цеха доби- рать и именно по политипоразительного ческим мотивам, а интрижсходства. Вся ка царя с женой поэта получился мало вырази- сцена у воображаемого зер- вряд ли играет в глазах тельным. Артист В. Сивач кала проведена мастерски шефа жандармов какую-то

Спектакль «Гибель поэта» богат действующими лицами, а поэтому сказать хотя бы пару слов о каждом исполнителе нет возможности. Некоторые частные просчеты спектакля, конечвеком, разумеется, не во служенная артистка РСФСР но, не могут зачеркнуть чатления. На несколько часов зритель перенесся на столетие с лишним назад, встретился с давно полюбившимися или давно возненавиденными людьми, пережил замечательные минуты волнения, незримого соучастия давно минувших событий. Спектакль о Пушкине, также как и его поэзия, пробудила в наших сердцах хорошие, «добрые чув-

Л. ДОБРОХОТОВ,